
講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

小田南生涯学習プラザで、 応急手当普及員の新山千
恵さんにきていただき、普通救命講習３を実施しました。

普通救命講習３とは、主に小児や乳児、新生児を対象と
した、心肺蘇生法や大出血時の止血法等を学ぶ講習です。

今回参加してくださっていたのは、ほとんどが普段地域
で子育て中の親子を応援するイベントや事業を行ってい
る方々。普段から子ども達に接しているみなさんですが、
講習の中で新しい気づきや学びがたくさんあったとお話
されていました。

普通救命講習は、緊急時でも焦らず対応できるように、
定期的に何度も受講して体で覚えていくことが大切だそ
うです。

100％

（講座後の振り返りより聞き取り）

・何度か受講したが、AEDの実践練習になると頭が
真っ白になる。緊急時になるともっと焦るんだろう
なと思うので、今日学んだことを忘れないようにし
たい。

・心肺停止という出来事が、突然に起こりうることで
あることを改めて気づいた。そんなときに正しく対応
できる知識をもっていたいと思った。

・今日学んだことで、普段接している子ども達を守る
ことができたらと思う。

人数

参加者 ８

スタッフ １

講師 １

応急手当普及員を講師とし、地域で子育てに関する事業を行っている方を対象に、普通救命講習３を実施し、地域の
子ども達の生活における安全性を高める。

令和３年６月７日（月）９：３０～１２：３０ 普通救命講習３（小児・乳児・新生児）

なし
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○ 講座名
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【報告・発信用資料】

新型コロナウイルス感染症の対策を講じたう
えで、ソーシャルディスタンスを保ちながら実施
されました。

初めての子育てを経験する参加者のみなさん
は、真剣に講師の話に聞き入り、質問等も積極
的に出て、今後の子育てへの不安を少しでも解
消できたようすでした。

100％

・ コロナ禍の中で、孤独な子育て時間が多いです
が、このような機会があれば本当に助かります。

・ 初めての子育てで、わからないことがたくさん
あります。ネットは情報量が多すぎて、混乱してし
まうが、このように専門家の講義を無料で直接聞
けることはとても嬉しいです。

・ お母さん１年生だけの講座で、全員が同じ立場
なので、交流会では「私だけじゃなかったんだ」と
安心できたほか、すこし気が楽になりました。

参加者 人数

保護者 １１人

子ども １１人

合計 ２２

初めて子育てを経験する若い母親が、子育てについての基礎的な知識を高め、今後の子育てに生かしてもらう。

また、母親同士の交流を図り、子育ての悩みや不安の解消を図る。

今回は、離乳食についての講義のあと、母親同士の交流会を実施した。

令和３年６月７日（月）
新米ママ倶楽部「ママと赤ちゃんのごはんのは
なし」

あみんぐステーション
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まうが、このように専門家の講義を無料で直接聞
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・ お母さん１年生だけの講座で、全員が同じ立場
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保護者 １１人

子ども １１人

合計 ２２

初めて子育てを経験する若い母親が、子育てについての基礎的な知識を高め、今後の子育てに生かしてもらう。

また、母親同士の交流を図り、子育ての悩みや不安の解消を図る。

今回は、離乳食についての講義のあと、母親同士の交流会を実施した。
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講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

６月２５日と１０月８日の金曜日に県立尼崎小田高校が
子育て世代向けのイベント「おねえちゃんといっしょ」を開
催しました。

高校生と子ども達が一緒に楽しく遊べる取組でした。新
型コロナウイルスの影響で外出自粛が続く中、子ども達
の笑顔のために工夫した取組と高校生の対応に、参加さ
れた方は大満足の様子でした。

-

-

就学前の子ども及びその保護者を対象に、県立尼崎小田高等学校の生徒が地域交流するための取組を実
施する。

令和３年６月２５日（金）・１０月８日（金） おねえちゃんといっしょ

県立尼崎小田高等学校

日にち 人数

6月２５日
大人 3人

子ども 3人

１０月８日
大人 3人

子ども 3人

合計
大人 ６人

子ども 6人

〇 運営者

日にち 人数

６月２５日 15人

１０月８日 4人

合計 １9人
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【報告・発信用資料】

梅雨時期であったため、直前まで開催できるかという
状況であったが、当日は雨も降ることがなく、開催を行え
た。

前回の開催が緊急事態宣言で中止となったため、出店
者も無事開催できたことを喜んでおり、コロナ過で各地
の出店イベントが中止となるなか、貴重な機会でありがた
いと話していた。

当日は新型コロナワクチン接種会場であったため、来館
者も普段よりも多く、お弁当については３店舗合わせて、
計１００食程度の売り上げがあった。

・アンケート実施なし

店舗数

フリマ出店 ８組

飲食出店 ３組

小田南生涯学習プラザでフリーマーケットを実施することで、新しく出来た小田南生涯学習プラザを広く知ってもら
う契機となり、また参加した市民同士の交流の場を創出することで、地域への愛着の醸成を図る。

令和３年7月１0日（土） 小田南生涯学習プラザフリーマーケット

個人情報保護のため
撮影せず
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【報告・発信用資料】

新型コロナウイルス感染拡大の影響で外出機会が減る中、
参加者全員で脳トレ体操を行い、フレイル予防に取り組み
ました。

自宅でも気軽にできるような簡単な体操なので、日頃運
動していない方も、楽しんで参加されていました。

筋力や認知機能の低下した状態であるフレイルを予防し、生活機能の向上を目的に、自宅でも簡単にできる体操講座
を実施する。

令和３年7月12日(月) 簡単脳トレ体操講座

南部地域保健課



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

夏休み初日にダンボールクラフト教室を開催しました！

毎年好評で、今年もたくさんの方にご参加いただきまし
た！

ダンボールで作る動物は、工程も多く低学年のお子様に
は少し難しそうでしたが、保護者の方と一緒に作る姿は
微笑ましいかったです。

出来あがった動物は色ペンでかわいい動物に仕上がりま
いた。みんな夢中で取り組み、時間はあっという間に過ぎ
ていきました。

１００％

〇とても分かりやすかったです。楽しかったので、ま
たやりたいです。

〇シールが欲しいです

〇店で売った方がいいと思います。

〇簡単でした。

〇結構難しかったです。

〇触ったことのない素材としたことない組み立て方
が出来てよかったです。

〇小学生でもとても分かりやすい内容で良かったで
す。また工作のイベントをお願いしたいです。

〇去年の椅子作りがとても楽しかったので、今回も
参加しました。

内容 人数

慈愛幼稚園 2人

長洲小学校 1人

清和小学校 1人

潮小学校 3人

金楽寺小学校 1人

杭瀬小学校 5人

浜小学校 3人

小園小学校 3人

園田南小学校 1人

名和小学校 5人

合計 25人

丸一興業株式会社にご協力いただき、作り方を説明しながら、ダンボールでかわいい動物を製作する。また、
完成した動物に色鉛筆や色ペンでオリジナル作品にする。

令和3年７月２１日（水）
ダンボールクラフト教室

～強化ダンボールでかわいい動物を作ろう！～

丸一興業株式会社
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【報告・発信用資料】

【“はじめてのダンス体験教室！大好評でした！！】

ご参加していただきました皆様、ありがとうございまし
た！

基礎から丁寧にレッスンをしていただき、最後にはみんな
でステージで発表しました！

ｍｏｎｃｈｉ先生、アシスタントをしてくださいましたショウ
先生、ありがとうございました！

最後には即興パフォーマンスまで カッコ良かったで

す！

「楽しかった！」「またやりたい！」などのお声をたくさん
いただきました。

また、機会がございましたらたくさんのご応募お待ちして
おります！

１００％

・いろいろな振り付けがあったけど、おもしろかった。

・楽しかったです。

・先生のダンスがすごかった。ランニングマンの回る
ところが難しかった。

・ちょっとわからなかったけど、だんだんわかってき
ました。

・またダンスやりたいと思いました。いろいろなふり
つけをやってみたいです。

・できなかったことができるようになれて、うれし
かったです。

・もうちょっと踊りたかった！

・またあれば参加したいです。

・わかりやすくてていねいなレッスンだった。最後は
舞台で発表があり、見学者としても楽しめた。

学校名 人数

杭瀬小 4人
潮小 3人
長洲小 2人
浜小 2人
名和小 1人
小園小 1人
計 13人

ダンスを通じて、音楽に合わせて体を動かすことの楽しさや、子どもにとって新しい体験の場を提供するとともに、
親同士、子同士の地域コミュニティの繋がりの強化など、地域の活性化を図る。

令和３年７月２３日（金） 午後２時～午後４時 はじめてのダンス体験教室

Ｓｏｕｎd Ｘｅrｏｘ
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【報告・発信用資料】

【“土のう袋式なまごみ堆肥化講習会”実施しました！】

7月26日（月）に、土のう袋式なまごみ堆肥化講習会を実
施しました。

お料理で使わないお野菜のはしっこや、たまごの殻、使っ
たあとのコーヒー豆などを、「完熟腐葉土」と一緒に混ぜ、
数日お世話をすると、バクテリアなどの小さな生き物達
によって栄養たっぷりの肥料になるんだそうです。

その過程で、肥料自体が熱をもってあったかくなるんだ
とか。楽しみですね。

参加してくれた皆さんからは、実験みたいで楽しい！と
のお言葉が聞こえてきました。

ごみが減って、植物も育つ！環境に優しくする方法を教
えていただけた講座でした。

１００％

・落ち葉が生き物になるなんて思いもしなかったで
す。そしていろいろ勉強になるからよかったです。

・楽しかったです。

人数

参加者 ２人

保護者 ２人

土のう袋を使ってなまごみを堆肥化させる方法を学ぶ。

（目的）地域の方々が堆肥化について学ぶ機会をつくることで、地域における食品トスの削減や、資源の再利用率の増
加の一助とする。

令和３年７月２６日（月） 午前１０時～午前１２時 土のう袋式なまごみ堆肥化講習会

なし
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○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【あまがさきキューズモールの裏側に潜入！バックヤード
見学ツアー】を開催しました！

ご参加していただきました皆様、ありがとうございまし
た！

ＪＲの尼崎駅に隣接し、小田地区住民にとって深く関わり
のある、あまがさきキューズモールのバックヤードに潜入
してきました！

参加者のみなさんは、初めて入る、普段見ることのでき
ない施設を見学し、興味津々でしたね！

あまがさきキューズモールを支えている、裏側の世界を
知れば、次にショッピングに来た時にはまた違った感覚で
お買い物できそうです。

１００％

・ あまがさきキューズモールの担当の方のお話が大
変明るく、楽しく案内を聞く事ができた。

・ 普段見ることのできない場所を見ることができて、
おもしろかった。

・ 普段、買い物しているだけでは知る事の無いこと
を知る事ができて、子どもだけでなく大人も楽しむ
ことができました。

参加者数

杭瀬小 ３人

浜小 １人

園田南小 １人

名和小 ３人

長洲小 １人

立花西小 ２人

下坂部小 ２人

小園小 １人

金楽寺小 １人

しもさかべ幼 ２人

合計 １７人

小田地区住民の生活に深く関わりのあるあまがさきキューズモールのバックヤード見学ツアー。

普段見ることのできない施設の見学を通じて、地域住民の学びを醸成を目的に実施しました。

当日は、荷捌き場やゴミ処理施設、従業員用の食堂などを見学し、最後はキューズモールに関するクイズ大会で盛り
上がりました。

令和３年７月２８日・８月４日 あまがさきキューズモールの裏側に潜入！

あまがさきキューズモール
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【報告・発信用資料】

【“親子で料理教室”実施しました！】

受付開始直後から応募が殺到した「親子でお料理教室」、
当日も大好評でした！

つくった料理は「夏野菜と茹で鶏、クスクスのサラダ」。
「クスクスって何？」とはてなマークが飛んでいた子ども
達、食べてからも「不思議な味～！」と、はじめての食体
験にとっても楽しそうな様子でした。

プロの料理人直伝の本格派なサラダ。少し大人の味を
体験できました！

「小田こども学び＆体験大特集！」では、地域の子ども
達に向けて様々な体験の場を設けています。まだまだた
くさん講座を予定していますので、是非ご参加くださ
い！

１００％

・ナフキン折りもできたし、料理もできてよかったけ
ど、次きたときは切ったりやいたりしたいです。また
つくるきかいがあればおうちでもつくりたいです。

・ふしぎな味でした

・おりょうりおいしかったです

・ナフキンおりがたのしかったです

・すこしむずかしいところがあったけどできたのでう
れしかったです

・クスクスがパスタと聞いた時びっくりしました

・クスクスがおいしくなかった

・とても美味しいサラダでしたが、子どもには食べな
れない料理であったように思います。もう少し子ど
も向けなメニューが食べやすくていいかなと感じま
した。

人数

参加者 24人
保護者 15人

ホテルヴィスキオ尼崎のシェフから夏野菜を作ったサラダの作り方を、ホテルマンから、ナフキンの折り方を教えてもらう。

（目的）地域とのつながりに重きを置き、地域貢献、地域密着を目指すホテルヴィスキオ尼崎で、プロによる料理教室を体験するこ
とで、郷土愛の醸成を図るとともに、参加する子ども達が将来の自分の職業について考える機会をつくる。

令和３年７月３０日（金） 午後２時～午後４時 親子でお料理教室

ホテルヴィスキオ尼崎



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

◎子ども向けアンケートの記述より

メイクアップアーティストやいろいろたのしかったで
す。もっといろいろしてみたいです。

人工イクラやスライム作りをまたやりたいです。あと、
木のえんぴつ作りやまつぼっくりのやつをまたやり
たいです。

いくらがおもしろかったから、もういっかいやらせて
ください。ゲームたのしかったから、もういっかいや
らせてください。

このイベントで教えてもらったことをさんこうにして、
書いてみたいと思います。

内訳 12歳
以下

13
～
19
歳

20～
64歳

65
歳
以
上

計

合計 156 4 125 5 285

子どもにとって多様な学びや体験の場を地域で提供することにより、地域における主体的な学びを高めたり、世代間
の交流を深めたりすることをねらいとする。小田南プラザ全館を街の学校に見立て、街のセンセイが、地域の子どもや
その保護者を対象に、講話やワークショップ形式で、普段学校ではできない学びや体験をサポートする。

令和３年７月３１日（土） 夏の学びフェア＠小田南生涯学習プラザ

市民運動小田地区推進協議会

◎学び系講座

キッズプログラミング教室

親子読書感想文教室

ＳＤＧｓってなに？キッズジュニアサポーターになろう

小田高科学研究部の楽しい実験教室

◎ものづくり系講座

食品サンプルづくり体験教室

木の枝のキーホルダー作り

◎お仕事体験ブース

消防士体験をしよう

メイクアップアーティスト体験

◎体験ワークショップ

アロマで楽しくリラックス

おなまえ書道をたのしもう！

親と子の姿勢チェック

休憩スペースほっこり庵

バンドやろうぜ！楽器体験

キットパスで窓アートしよう

小田高のお兄さんお姉さんと一緒に学ぼう遊ぼう

感染防止対策で、定員二分の一制限の中での開催だった
が、幼児、小学生、保護者がそれぞれディスタンスを確保
しつつ楽しむ姿が見られた。

小田高校生も、教室運営やスタッフとして活躍してくれて
いた。



３階 

２階 

１階 

受付

事務室 青少年学習室 

午前：親子読書感想文教室
    （事前予約制）10：00～

午後：木の枝のキーホルダー作り 
13：00～（200 円)

ホール 

グループ交流室 

実習室＆学習室 1 音楽室 大会議室２ 

大会議室１ 小会議室１ 小会議室２ 

スタッフ 

控室

午前：バンドやろうぜ 楽器体験
10：00～12：00 （500 円) 

午後::キッズプログラミング教室
（事前予約制）13:00～ 

ホワイエ 

学習室２ 

休憩室 

窓アートであそぼう（キットパス）

消防士体験をしよう 

① 10：00～11：00 

（11：00から１階駐車

場に移動して体験）

消防士体験をしよう 11：00～ 

（３階ホワイエ→駐車場へ） 

午前 食品サンプル作り（事前予約制）
① 9：15～ かき氷（500 円）  ②10：30～ついたてシリーズ「夏」セット（1000 円） 

午後 ワークショップ 13：00～

◎休憩スペース「ほっこり庵」 

◎親と子の姿勢チェック-ゆるっと- (100 円～) 

◎おなまえ書道をたのしもう  (500 円) 

◎メイクアップアーティスト体験 (500 円) 

小田高校のお兄さんお姉さ
んといっしょに学ぼうあそぼ
う 
◎お母さんの似顔絵コーナ
ー（園児対象） 
◎英語で遊ぼう 
◎防災を学ぼう 
午前＆午後 

午前：

午後：SDGｓってな
に？キッズジュニア
サポーターになろう
（事前予約制） 
13:30～14:30 

物品販売テント 

（福成会クッキーラスク等） 

マイボトル販売 

環境創造課 

休憩室 

午前：小田高
科学研究部 
楽しい実験教室 

午後：アロマで楽しくリラ
ックス（事前予約制） 
13:00～15:00 （500 円）

小田っこガチャ
（1 回 100 円） 

１０：００～１６：００（一部講座は９：１５～）
＠小田南生涯学習プラザ 

駐車場 



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

内訳 12歳
以下

13
～
19
歳

20～
64歳

65
歳
以
上

計

合計 7 0 5 0 12

子どもが、これからの社会を生きていく上で必要なプログラミング的思考を主体的に身につけることをめざし、小学
生を対象に講話と実技形式で楽しくプログラミング体験ができる講座を実施する。

令和３年７月３１日（土） キッズプログラミング教室

はじめは、高学年のみ参加という制限があったが、希望
により、小さい子でも参加を認めた。

プログラミング教育言語Ｓｃrａｔｃｈでを使い、プログラミ
ングについての説明や、簡単なゲーム作りを行った。

長時間だったが、１年生でも理解し、驚くほどの集中力を
見せて取り組んでいた。

試行錯誤しながら、自力で問題解決するという体験を通
して、繰り返し命令の使い方やアルゴリズムなどプログラ
ミング的な考え方を身につけることができていたと思う。

もっとやりたかった。

ゲームをもっと作りたいと思った。

プログラミングをもっとしてみたいと思いました。

たのしかったです。かんがえるのがよかったです。

むずかしいのがあったけど、できてうれしかったで
す。

先生がしんせつにおしえてくれてよかった。



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

田中先生の子ども向け、大人向けの説明がとてもわ
かりやすく勉強になりました。ありがとうございまし
た。読書感想文は苦手な子どもが多く、難しいイメー
ジがあります。なのに参加されていた親子さんは皆
さんとても理解されていたと思います。

このイベントで教えてもらったことをさんこうにして、
書いてみたいと思います。

ふあんがなくなって、それに書きやすくなった気がし
ました。

さんこうにがんばりたいと思います。ひさしぶりに先
生と会えてうれしかったです。

内訳 12歳
以下

13
～
19
歳

20～
64歳

65
歳
以
上

計

合計 5 0 6 0 11

子どもが、読みたい本を自分で選び、読んで考えたことを感想文に書くことができるよう基本的なコツを身につけるこ
と、また、親が家庭でそれらを支援できるようになることをねらいとする。そのために、本の選び方や読み方、感想文
の書き方を講話と実技形式で親子で学ぶ。

令和３年７月３１日（土） 親子読書感想文教室

単に読書感想文の書き方にとどまるだけでなく、本の選
び方、読み方を親子で学ぶワークショップである。

豊富な資料に、読み聞かせの実演、さらに実際に文章を
書いてみるなど、後で役立つ実践的な内容だった。

参加者数は少なかったが、そのかわり参加した子どもた
ちも保護者も、大変学習意欲が高く、講師も驚くほどの熱
心な受講態度だった。

親子だけでなく、小学校の読書指導員も参考のために参
加し、感想を聞くと、参加者の満足度は大変高いもので
あった。



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【“パティシエとケーキづくり”実施しました！】

受付開始直後から応募が殺到した「パティシエとケーキ
づくり」、当日も大好評でした！

ホテルで働くパティシエさんから、“プロの”作り方を丁
寧に教えていただき、参加してくれたお子さんも、保護者
の方々も興味津々。おうち時間がますます充実しそうで
すね。

今回の講座を受けて「パティシエになりたい」と思ったよ、
と教えてくれたお子さんもいました。（嬉しい･･･！）

「小田こども学び＆体験大特集！」では、地域の子ども
達に向けて様々な体験の場を設けています。まだまだた
くさん講座を予定していますので、是非ご参加くださ
い！

１００％

・クリームを上手にぬるのがむずかしかったけど、楽
しかったです。

・はじめてケーキをつくって、こんなにむずかしいん
だなとはじめて知りました。

・つくれてたのしかったです。おいしくできました。

・たべてみたらチーズケーキかと思った

・今日たべたケーキおいしかったです。おうちで作り
たいです。すごく勉強になりました。ありがとうござ
いました。

・ケーキは作り方だけじゃなくて順番も大切だなと
思った

・きじがわれたけどおいしかった。家では上手につく
りたい

・大人になったらケーキ作りの先生になりたいです

人数

参加者 30人
保護者 23人

ホテルヴィスキオ尼崎のパティシエから、ドームデコレーションケーキの作り方を教えてもらう。

（目的）地域とのつながりに重きを置き、地域貢献、地域密着を目指すホテルヴィスキオ尼崎で、プロによるケーキづく
り教室を体験することで、郷土愛の醸成を図るとともに、参加する子ども達が将来の自分の職業について考える機会
をつくる。

令和３年８月２日（月） 午後２時～午後４時 パティシエとケーキづくり

ホテルヴィスキオ尼崎



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

８月2日（月）に小田南生涯学習プラザで年中
から小学生を対象に白髪一雄フットペインティ
ング講座を行いました。 尼崎市出身の画家、白
髪一雄が編み出した足で描くフットペインティン
グという技法を体験する講座で、尼崎市文化振
興財団の方々を講師に迎えての開催です。 色
とりどりの絵具をたくさん使って、足をくるっと
回したり、足跡をつけたり、それぞれの方法でダ
イナミックに絵を描いてくれました。普段なかな
か足で絵を描く機会がないので、子どもたちも
気持ちよさそうでした。

100％

・足の色々な形をつけて動くのがとても楽
しかった。

・足で絵を描くのは楽しくて気持ちよかった。

・おうちでもしてみたい。

学校名 人数

潮小学校 ４名

浜小学校 ２名

杭瀬小学校 ４名

浦風小学校 １名

金楽寺小学校 １名

下坂部小学校 １名

幼稚園（年長） １名

幼稚園（年中） ２名

合計 １６名

尼崎市出身の画家、白髪一雄が編み出した足で描くフットペインティングという技法を学ぶ。

令和３年８月２日(月) 白髪一雄フットペインティング講座

（公財）尼崎市文化振興財団



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【バスケットボールクリニックを開催しました！】

ご参加していただきました皆様、ありがとうございまし
た！

東京オリンピックの新種目として注目され、兵庫県初の
３×３プロチームのEＰＩＣ.EＸEのメンバーが直接バス
ケットボールのテクニックや楽しさを教えてくれるバス
ケットボールクリニックでした！

当日は経験者コースと初心者コースに分かれ、経験者の
みなさんからは「こんな機会はめったにないのでうれし
い！」と普段の部活動では体験できない練習に打ち込み
ました！

初心者コースのみなさんも、ドリブルの練習や、シュート
練習も体験することができて、大満足のようでした！

１００％

・違う学校の方や、上級生とバスケができて良かった。

・子どもの個性を尊重して頂き、みんなが楽しめるよ
う工夫されていた。

・初心者でも、コースが分かれていて楽しむことがで
きた。

・普段しない練習ができて良かった。

・コースが分かれていたので、申しこみもしやすかっ
た。

参加者数

杭瀬小 ５人

浜小 ２人

下坂部小 ３人

小園小 ５人

名和小 １人

浦風小 １人

長洲小 １人

小田中 ５人

大成中 ３人

中央中 １人

西宮市から ３人

合計 ３０人

バスケットボールを通じて、地域の子どもたちにスポーツの楽しさを伝えるとともに地域コミュニティ同士の繋がり
の強化などの活性化を目的に実施しました。

当日は、初心者コースと経験者コースに分かれ、上級者でも初心者でも楽しむことができる内容となっていました。

令和３年８月３日（火） 午後７時～午後８時 バスケットボールクリニック

一般社団法人宮っ子クラブ



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

長洲小学校 こどもDＪチャレンジを実施しました！

エフエムあまがさきにご協力いただき、長洲小学校の6年
生がラジオに生出演しました。

出演した子ども達は、最初とても緊張していましたが、本
番が始まるといきいきとお話していました！！

出演後は「楽しかった！」などのお声をいただきました。

子ども達にとって貴重な経験になったと思います。

１００％

〇最初は緊張したけど、だんだん楽しくなっていきま

した。

〇どんどんDＪチャレンジをしたらいいと思いました。
すごく楽しくて笑っちゃいました。

〇貴重な体験をさせていただいてよかったです。

〇子どもが楽しめた様子なので、良かったです。

普段は体験できないことが体験できたことが、

すごく良かったです。

内容 人数

長洲小学校（出演者） ２人

保護者 ３人

その他 １人

合計 ６人

エフエムあまがさきにご協力いただき、長洲小学校の児童がラジオ出演を行う。

８月６日（金）：①スタジオ見学 ②ラジオ出演の打合せ

８月９日（月）：①原稿の読み合わせ ②ラジオDＪ体験 ③質疑応答

令和3年８月６日（金）・８月９日（月） 長洲小学校 こどもDＪチャレンジ

エフエムあまがさき



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

親子工作教室を開催しました！

県立尼崎高等学校のものづくり部の生徒たちが、毎日の
授業等で学んだ技術を地域の子どもたちに、工作の楽し
さを伝えながら、木製収納ケースを作成しました。

普段はあまり使うことのない金づちで釘打ちをしたり、は
み出た木工ボンドをきれいに拭き取ったり、細かい作業
にも楽しそうに熱心に取り組んでいました。

また、生徒たちは、教えることの難しさも実感していまし
たが、子どもたちがわかりやすく、楽しく工作ができるよ
うに、声掛けをしていたのが印象的でした。

１００％

・ いっぱい教えてくれて嬉しかった。

・ こんなふうに作るんかとわかった。

・ 面白かった。また、やりたいです。

参加者数

浜小 ３人

長洲小 ３人

潮小 １人

杭瀬小 ２人

小園小 １人

合計 １０人

木製収納ケースの作成。

機械科ものづくり部の生徒たちが、毎日の授業で学んでいる知識やものづくり部で深めた技術を、丁寧な説明とタ
ブレットを使用して子どもたちに教えていました。

令和３年８月6日 親子工作教室

兵庫県立尼崎工業高等学校



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

８月7日（土）に杭瀬防災スクールを開催しまいた。

さまざまな団体にご協力いただき防災について遊びなが
ら学べるイベントになりました。

常光寺・杭瀬・左門殿分団による放水、尼崎市災害対策課
と福祉課の防災についてのお話、杭瀬アクションクラブに
よるお楽しみブースで短い時間でしたが、参加された方
の記憶に残ると思います。

このイベントをきっかけに、少しでも防災について、興味
を持ってもらえたら嬉しいです。

ー

内容 人数

子ども 91人

保護者 15人

合計 106人

杭瀬小校区の課題である防災を地域住民の方が意識するきっかけをつくるため、杭瀬小学校で防災事業を
実施する。本事業は、さまざまな団体にご協力いただき防災について学ぶ。また、最後に学校の運動場で遊
び、夏の思い出を作る。

①消防団による放水 ②尼崎の防災について（尼崎市災害対策課・福祉課）

③地域の防災について（常光寺・杭瀬・左門殿分団） ④縁日（杭瀬アクションクラブ）

令和3年８月７日（土） 杭瀬防災スクール

杭瀬小学校地域学校協働本部

〇今日の一枚 〇参加者

内容 人数

常光寺・杭瀬・左門殿分団 16人

尼崎小田高等学校 5人

クリアティーバー尼崎 9人

杭瀬アクションクラブ 6人

その他 36人

合計 72人

〇運営者

〇講座のようす

-



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

８月10日（火）に小田南生涯学習プラザで小学生を対象
としたイベントを開催しました。

関西国際大学のボランティアサークル「キッズレボリュー
ション」が参加できなくなったため、尼崎小田高等学校・
じいちゃんの手作りおもちゃにご協力いただき運営しま
した。

子ども達は全てのブースを制覇し、保護者と一緒に楽し
む光景はとても素敵なものでした。

〇手作りできてよかった

〇わたがし作りが楽しかったです。

〇みんな親切に教えてくれました。

〇子どもが楽しそうに遊んでいて良かった。

家でもマネできそうなものはしたいと思う。

〇子ども達に楽しく話かけてもらって、子ども達も
楽しそうでした。

内容 人数

子ども 90人

保護者 50人

合計 140人

小田南生涯学習プラザのコミュニティスペース、近松及び門左衛門を使用し、子ども向けのイベントを実施す
る。令和3年８月2日（月）から緊急事態宣言が発出したため、関西国際大学のボランティアサークル「キッズレ
ボリューション」が参加できなくなったため、尼崎小田高等学校・じいちゃんの手作りおもちゃにご協力いただ
き、以下の内容で運営した。

①ヨーヨーすくい ②わなげ ③工作（昔のおもちゃ作り・わたがし・りんご飴） ④イライラ棒

令和3年８月１０日（火）
キッズレボリューション

～夏祭りの思い出を作ろう～

キッズレボリューション

〇今日の一枚 〇参加者

内容 人数

県立尼崎小田高校（スタッフ） 11人

じいちゃんの手作りおもちゃ 3人

合計 14人

〇運営者

〇講座のようす

-



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【夏野菜ピクルス＆レモネードシロップ作り！】

８月10日(火)に夏野菜ピクルスとレモネードシロップ作り教室
を実施しました！

講師は次屋にて自然食品のお店「ＬｉａｎＬａｓｏ(リアンラソ)」を営
む今井先生です。

今回作るピクルスとレモネードシロップはなんと原材料がほぼ
同じ！ということに驚きつつ、さっそく調理を開始。

野菜はスティック状でも乱切りでもなんでも美味しく出来ると
のことで、慣れない包丁を使って頑張って切ります。

最後には可愛くラッピングして完成。

ピクルスが美味しく食べれるのは3日後 とのこで、食べるの
が楽しみですね。

「ＬｉａｎＬａｓｏ(リアンラソ)」ですが、お店で取り扱っている調味料
を使った野菜たっぷり品数モリモリのお弁当が大人気です！

ぜひお店の方にも伺ってみてください！

１００％

・むずかしいとおもっていたけど、かんたんでした。
楽しかったです。

・つくってたのしかった。

・ピクルス作りは難しかったけど、すごく作るのが、楽
しかったです。レモネード作りは、レモンをきるのが、
難しくて、きってもらいました。ピクルス作りとレモ
ネード作りが、とても楽しかったです。

・ピクルスを色々な形に切ったり、ビンをラッピング
したりして、自分だけのピクルスとレモネードができ
ました。ありがとうございましたｍ(-_-)ｍ

・自由にデコレーションできて、たのしかったです。

・レモネードをつくったときに、レモンをはっつけても
できなかって、こおりさとうをいれれば、くっついた
ところがふしぎだった。

学校名 人数

潮小 2人
浜小 2人
長洲小 1人
杭瀬小 1人
計 6人

ピクルス作りやシロップ作りを通じて、料理の楽しさや、栄養素等の学習をはじめとした学びの場を提供するととも
に、親同士、子同士の地域コミュニティの繋がりの強化など、地域の活性化を図る。

令和３年８月１０日（火） 午前１０時３０分～午前１１
時３０分 夏野菜ピクルス＆レモネードシロップ作り教室

ＬｉａｎＬａｓｏ



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

堂安憂サッカー教室を開催しました！

元プロのサッカー選手の堂安憂さんから、「話すことや
説明するより、まずはボールに触れて体を動かして、サッ
カーの楽しさを体験しよう！」の掛け声から始まりました。
最初は、子どもたちは少し緊張していましたが、堂安さん
の優しい声掛けと子どもたちのサッカーをする姿を見な
がら、「ナイスプレー！」といっぱい褒めて指導することで、
子どもたちは、生き生きと楽しそうに取り組んでいました。

あっという間の１時間でしたが、子どもたちからは、「楽し
かったしわかりやすかった」と、これからのサッカーに生
かしていきたいと言っていました。

１００％

・ いっぱいわざをおしえてもらってうれしかった。
めっちゃたのしかった。

・ いろいろなフェイントを教えてもらえてうれしかっ
た。

・ あらためてサッカーが楽しいことが分かりました。

学校 人数

潮小 １人

杭瀬小 ２人

浜小 ３人

金楽寺小 ３人

長洲小 ２人

小園小 ３人

合計 １４人

元プロサッカー選手から、自身のサッカー経験に基づく、サッカーの楽しみ方やスポーツの楽しみ方、また、夢やモチ
ベーションが高まった言葉などの話を聴くとともに、ボールさばきの基本的な技術や実戦形式のプレーなどについて、
直接指導を受ける体験講座を実施ししました。

令和３年８月10日 堂安憂サッカー教室

尼崎市立小田北中学校



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

８月13日（金）に小田南生涯学習プラザで、歴
史博物館の職員を講師に迎え、小学４年生から
小学6年生を対象に尼崎城のペーパークラフト
製作を実施しました。

天守閣120分の1の大きさのペーパークラフト
製作を通じて、江戸時代の尼崎城について学び
ました。

子どもたちは、細かい作業に集中力が切れそ
うになりながらも根気強く作業を続け、全員立
派な尼崎城を完成させることができました。

100％

・屋根の部分を作るのが難しかった

・難しかったけど、完成してうれしかった

・紙で作るのも難しくて大変だったので、尼
崎城を実際に建てたことはすごいと思った

・時間を忘れてできたから楽しかった

・少し難しいが、達成感が味わえてよかった

・細かい難しい作業だったので、イベントに
参加しなければ作ってみようとは思わな
かったと思う。作ってみて楽しかった。

学校名 人数

清和小学校 １名

長洲小学校 ２名

小園小学校 １名

名和小学校 ２名

合計 ６名

尼崎城天守閣の120分の１のペーパークラフト製作を通じて江戸時代の尼崎城について学ぶ。

令和３年８月１３日(金) 尼崎城をつくろう

尼崎市立歴史博物館



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【キッズカメラマン教室を開催しました！】

尼崎市を代表するプロの写真家、小林哲朗さんをお招
きして、キッズカメラマン教室を開催しました。

当日は、あいにくの雨でしたが、小林さんに教えてもらっ
たテクニックを駆使して、子どもたちは上から下から、横
から、近くから遠くからとたくさん考えながら、自由に写
真を撮りました。

講座の中で、写真を撮るうえで一番大切な事は「自分の
好きなものや、気に入ったものを撮って、表現することが
大切」というお話があり、写真を通して自己表現の学びに
も繋がったことでしょう！

撮影会の後には、それぞれがお気に入りの１枚を発表し
て、小林さんに講評してもらいました！

100％

・ プロの方にアドバイスをもらえて楽しかった！

・ 子どもの自由を尊重した形で非常に良かった！

・ 雨の日でも、雨ならではの写真が撮れて楽しかっ
た

・ 小さな子どもでも楽しめた。なかなか雨の中で写
真を撮る機会もないので、貴重な体験になった。

・ 今までむやみに写真を撮っていた子どもが、考え
て撮るようにしていたのでこれからに生かせそう！

参加者数

潮小 １人

名和小 １人

立花小 １人

小園小 ３人

長洲小 １人

下坂部小 ２人

杭瀬小 １人

合計 １０人

プロの写真家による講座を受講後、小田南生涯学習プラザの周辺において写真撮影会を実施しました。

写真撮影を通して、参加者が何気ない景色の中に隠れた魅力やおもしろいもの、物の見方を取り上げ、発見すること
で地区愛着の醸成を図る事を目的に実施しました。

令和３年８月１２日（木） キッズカメラマン教室

なし



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日 ○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

みんなで打ち水！2021を開催しました！！

ミニ縁日で、ペーパークラフトやスーパーボールすくい
を楽しみ、地球温暖化に関するクイズにも挑戦しました！

地球温暖化が人間や動物に与える影響や、現象を勉強
し、打ち水などの小さな取り組みが地球温暖化の防止に
繋がることを学びました。

中でも、１００年で地球の平均気温が約１℃上昇してい
るのに対して、尼崎だけで見ると１度以上上昇しているこ
とに参加者のみなさんは驚いていました！

雨天により残念ながら打ち水はできませんでしたが、地
球温暖化について考える良いきっかけになればと思いま
す。

・ とても勉強になりました！

・ ２歳と０歳の小さな子どもを連れて来ましたが、
言葉がまだわからなくても、このようなイベントに小
さな頃から参加させることに意味があると感じまし
た。

・ 打ち水は、残り湯とかを使うと、よりエコになると
知りました。

・ 世界より尼崎の温度のほうが高くなっていて驚い
た。

・ 地球温暖化について調べてみたくなりました。

・ 初めて知る事ができてよかった。

参加者数

こども １３人

保護者 ７人

ブース出展者 １１人

合計 ３１人

ミニ縁日を楽しんだ後、地球温暖化防止活動の一環として、地球温暖化に関するクイズなどの講座を実施し、地球温
暖化について考えるきっかけを作るとともに、うち水等の日々の小さな行動が地球温暖化防止に繋がることを学ぶこ
とができました。

残念ながら、雨天により打ち水の実演はできませんでしたが、地球温暖化について考える良いきっかけになりました。

令和３年８月１３日（金） 夏休みみんなで打ち水！2021

環境創造課



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

令和3年８月1５日(日)に、ベイコム総合体育館
で、パラリンピック記念イベントを開催しました。

採火式から始まり、弓切り式やまいぎり式等の
方法で火を起こし、ランタンに聖火を灯しました。
大人も子どももみんなで協力して火を起こし、
火が付いた時は歓声があがっていました。

車いすバスケットボール体験は、伊丹スーパー
フェニックスの選手をお迎えし、トークショーや
迫力のあるパフォーマンスショーも行われまし
た。

ボッチャ体験は、社会福祉法人尼崎市社会福祉
事業団、公益財団法人尼崎市スポーツ振興事業
団が講師となり、実施しました。

小さい子どもから参加できますが、頭脳戦も必
要な競技で、幅広い年代が交流することができ
ました。参加者がチームを組みトーナメント戦を
行うなど盛り上がりました。

―

・普段なかなか体験することのできないパ
ラスポーツを体験できて楽しかった

・（火起こしに成功した参加者から）初めてで
大変だったけど達成感があった

８月2４日に開幕する東京2020パラリンピックに向け、採火式(火起こし体験)や、パラスポーツ体
験(車いすバスケットボール、ボッチャ)を実施。

令和３年８月１５日(日)
東京2020パラリンピック記念イベント

ｉｎ 記念公園

(公財)尼崎市スポーツ振興事業団

延べ８0人



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

令和3年８月1５日(日)に、ベイコム総合体育館
で、パラリンピック記念イベントを開催しました。

採火式から始まり、弓切り式やまいぎり式等の
方法で火を起こし、ランタンに聖火を灯しました。
大人も子どももみんなで協力して火を起こし、
火が付いた時は歓声があがっていました。

車いすバスケットボール体験は、伊丹スーパー
フェニックスの選手をお迎えし、トークショーや
迫力のあるパフォーマンスショーも行われまし
た。

ボッチャ体験は、社会福祉法人尼崎市社会福祉
事業団、公益財団法人尼崎市スポーツ振興事業
団が講師となり、実施しました。

小さい子どもから参加できますが、頭脳戦も必
要な競技で、幅広い年代が交流することができ
ました。参加者がチームを組みトーナメント戦を
行うなど盛り上がりました。

―

・普段なかなか体験することのできないパ
ラスポーツを体験できて楽しかった

・（火起こしに成功した参加者から）初めてで
大変だったけど達成感があった

８月2４日に開幕する東京2020パラリンピックに向け、採火式(火起こし体験)や、パラスポーツ体
験(車いすバスケットボール、ボッチャ)を実施。

令和３年８月１５日(日)
東京2020パラリンピック記念イベント

ｉｎ 記念公園

(公財)尼崎市スポーツ振興事業団

延べ８0人



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【今年こそ、浴衣が着たい！中高生が企画する夏祭り！！】

８月1４日(土)、1５日(日)の2日間にわたって、小田南生涯学習プラザで市内の青
少年が企画した夏祭り「ＯDA Ｆｅｓｔｉｖａｌ」を開催しました。

小田地域課では昨年度から若王寺にあるユース交流センターに来ることが出来な
い青少年のために「サテライト事業」を行っています。

今回は青少年たちの「夏祭りがしたい！今年こそ浴衣が着たい！」という声のもと、
バンドステージ、アコースティックステージ、クラブDＪブース、ゲーム大会、個展、
フリマ、スケボー体験、夏祭りブース、屋台ブースなどなど、盛りだくさんの内容を
企画しました！

初日は百合学園の高校生を中心としたグループが地域の子どもたち向けにスー
パーボールすくいや折り紙折り体験などを行い、またホールではＮｉｎｔｅｎdｏ 
Ｓｗｉｔｃｈを使ってのゲーム大会、アコースティックライブなどで会場を盛り上げま
した。

2日目のバンドステージではコロナ禍で演奏を披露する機会が激減している高校
生等のグループが出演し、広いステージで気持ちよく演奏を行います。
駐車場では尼崎にスケートボードパークを作ろうと市内高校生が中心になり結成
した「AＳＫ」によるスケートボードの体験講座が。
初めて経験する子どもたちがほとんどでしたが、安全に配慮しながら優しく教え
てもらえ、参加者からも「またして欲しい！」や「これを機にスケートボードを始め
ます！」など大好評でした！
未来のオリンピック選手の誕生にも期待できますね。

今後も青少年に向けた様々なイベントを開催していきますので、楽しみにお待ちく
ださい。

人数

青少年等 ３５６人

尼崎市立ユース交流センターのサテライト事業として、青少年の居場所づくり事業を小田地区でも実施する。

令和３年８月１４、１５日 ユース交流センターサテライト事業

尼崎ユースコンソーシアム

個人情報保護のため
撮影せず

・いろんな事を体験出来たし、他校の方とも仲良くなれて、
とてもいい思い出になりました。

・見知らぬ人や、顔見知りだけど話した事が無い人と仲良
くする事が出来てとても楽しかったし、自分自身のコミュ
ニケーション能力も上がったように感じた。そして、友達と
初めての共同作業をする上で、より相手の事を深く知る事
が出来て、勉強になった。コロナ禍で文化祭も体育祭も夏
祭りも無くなった私達にとって、とても貴重なお祭りだっ
たので、本当に楽しかったです。ＯDAフェス開催して頂き、
本当にありがとうございました！ また機会があれば参加
させて下さい。

・自分の活動の宣伝、認知が増えて良かった。

・コロナの中で、こういった色んな高校が集まってのライブ
ができて良かったです。

・夏祭りコーナーを担当して、たくさんの子供たちが楽しそ
うにしているのを見てすごく嬉しかったです。

・色んなプレイヤーと戦えて楽しかったです。







講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

消防車で放水体験を開催しました！

東消防書の消防士のみなさんにご協力いただき、消防
装備の見学や、消防車への乗車体験、消防車からの放水
体験など、普段滅多に見ることのできないものを間近で
見て、体験できて大盛り上がりでした！

今日の体験をきっかけに「将来消防士になって、みんな
を守りたい！」と手をあげる参加者もいらっしゃいました。

100％

・ 放水体験が楽しかった！

・ 子どもがとても喜んでいました。

・ 消防車には乗る機会は無いのですごく嬉しかった。

人数も少なくてゆっくりと体験できた。

・ もう一回やりたい！とおもうほど楽しかった。

・ 消防士さんのいろいろなお話を聞けてよかった。

学校 人数

杭瀬小 ３人

下坂部 １人

浜小 ２人

長洲小 ２人

立花小 １人

小園小 １人

合計 １０人

小学生を対象に、火災に関するクイズや消防士の装備を見学し、消防車からの放水体験を通して、火災に対する防災
意識や消防士との交流をしました。

令和３年８月１８日（水） 消防車で放水体験

東消防署



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

８月20日（金）に小田南生涯学習プラザで、田
能資料館の職員を講師に迎え、小学3年生から
中年生を対象にまが玉づくりを実施しました。

最初は四角形だった白い石から、形を切り出し
削って磨きをかけ、色とりどりのピカピカのま
が玉が完成しました。

石をきれいに削る事に悪戦苦闘しながらも、一
生懸命取り組んでいました。

100％

・難しかったので、昔の人はすごいなと思っ
た

・わかりやすく説明してもらえたので、やり
やすかった

・とても楽しく、まが玉のことがよくわかっ
た。石を削ったり形を整えるのが難しかった
が、磨くとつるつるになって達成感があっ
た

・初めての体験で興味深かった。田能資料館
にも行ってみたい

学校名 人数

潮小学校 ２名

下坂部小学校 ２名

長洲小学校 ３名

金楽寺小学校 １名

小田北中学校 １名

合計 ９名

田能遺跡から発見された装飾品であるまが玉の製作を通じて、弥生時代の暮らしぶりについて学
ぶ。

令和３年８月２0日(金) まが玉をつくろう

尼崎市立田能資料館



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

プロの演奏家による“小学生音楽鑑賞会”を実施しました。

今回は、国際コンクールに出場する等、世界を舞台に
数々の功績を残されている、クラリネット奏者の村尾柚希
さんとピアニストの村尾帆乃香さんに、メドレー・アンコー
ルを含む前８曲を披露していただきました。

普段はなかなか聞くことのできないプロの演奏に、参加
してくださった皆さんも聞き入り、演奏を堪能していまし
た。

ディズニー等小学生の皆さんも知っている曲から、モー
ツァルト等のクラシックの曲まで、楽器や曲の説明も交え
ながら幅広く演奏して下さいました。

参加いただいた方からは、「プロの演奏に感動した」「楽
しかった！」等、喜びの声をたくさんいただきました。

１００％

・子供の喜ぶ曲からクラシックまで幅広く聴けてよ
かったです。

・プログラムの曲名にふりがながあると低学年でも
読めたと思います。

・子どもたちからの質問コーナーなどがあるといい
かと思いました。

・このコロナ禍、音楽を生で聴ける機会が本当に少
なくなり、貴重な時間を過ごさせていただきました。
人数制限や感染対策等まだまだこれからも続くと思
いますが、ぜひまたこのようなイベント企画をしてほ
しいと思います。

・アンケートは携帯ではなく紙に手書きがありがた
いです。

・クラリネットという楽器が気に入りました。ピアノ
の演奏もすごく楽しかったです。私もピアノを習っ
ているので、頑張りたいです。

人数

参加者 14人
保護者 10人

クラリネット奏者の村尾柚希さんとピアニストの村尾帆乃香さんによる演奏会。

（目的）音楽という芸術に触れることのできる場を提供することで、地域の子ども達の豊かな感受性や知的好奇心を
育む一助とするとともに、郷土愛の醸成を図る。

令和３年８月２１日（土） １０時３０分～１１時３０分 小学生音楽鑑賞会

小田南生涯学習プラザ ホール



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

８月7日（土）に尼崎小田高等学校の生徒達が「小田夏祭
りパート２」を開催しました！

小田南生涯学習プラザを貸し切って実施しました。

スーパーボールすくいやもぐらたたきなど遊びのブース
から車椅子競争や葉脈標本づくりなど学びに繋がるブー
スなど子ども達が楽しめるイベントになりました。

他にもバトントワリング部や吹奏楽部などの講演もありま
した！

たくさんの方にご参加いただき、夏休み最後に最高の思
い出が作れたと思います。

運営した高校生にとっても、子ども達と触れ合う充実し
た１日になったと感じました。

・小田高校の生徒が明るくてよかったです。

・予約制のワークショップがとても楽しかったです。

・子ども達はヨーヨーすくいをしたかったが、午前中
で終わってしまって残念でした。小さい子どもがい
ると、お昼寝で調整が難しいので、ゲーム系は同じ内
容があると嬉しいです。

・Ｐａrｔ１も参加させていただきましたが、今回の方が
色々とイベントが多く、楽しませていただきました。

・午後も音楽系のイベントをやっていただけたら嬉し
いですが、子どもは楽しめたようでした。

内容 人数

子ども 287人

保護者 286人

合計 573人

尼崎小田高等学校の生徒達が小田南生涯学習プラザを貸し切って、子ども向けのイベントを午前の部・午後
の部と分けて実施する。

【午前の部】

①アルファベット並べ替え ②ボタン開閉競争 ③葉脈標本作り ④スーパーボールすくい

⑤玉入れ ⑥部活動の公演 ⑦防災人間すごろく

【午後の部】

①スーパーボールすくい ②ヨーヨーすくい ③ストラックアウト ④もぐらたたき ⑤トートバッグ作り

⑥お菓子ポシェットづくり ⑦防災人間すごろく ⑧わなげ ⑨車椅子競争

令和3年８月２２日（日） 小田夏祭りパート２

県立尼崎小田高等学校

〇今日の一枚 〇参加者

内容 人数

高校生 121人

卒業生 7人

教員 8人

合計 136人

〇運営者

〇講座のようす

-



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

８月2４日（火）に小田南生涯学習プラザで、手
形足形アートを行いました。

普段は、子育てをされている皆さんのほっと一
息つける場「おしゃべりルーム」として開放して
いるスペースで、今回はワークショップの開催
です。

お子さんの手形と足形でかわいい鶴と亀を作
りました。

参加いただいた皆さんにお伺いしたところ、敬
老の日のプレゼントにされるとのことで、お子
さんの写真を貼ったり、メッセージカードを書
いたり、おじいちゃんおばあちゃんにお孫さん
の成長を見てもらえる、とても素敵な作品が出
来上がりました。

100％

・子どもの成長がかわいく残せてうれしいで
す。

・スタンプ、台紙、シール等全て用意しても
らっていて、簡単で楽しかったです。家では
なかなかできないので、素敵なイベントだと
思いました。

小田地区在住で手形アートのアドバイザーとして活動されている「テテグラ」のなかばやしみささん
に講師となってもらい、親子が一緒になって手形と足形を使ったアート作品の製作を行う。

令和３年８月2４日(火) 手形・足形アート講座

テテグラ

年齢 人数

0歳８か月 1名

0歳11か月 1名

1歳11か月 1名

保護者 3名

計 6名



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

普段生涯学習プラザを中心に地域で活動しているプラ
ザ登録グループから多数の参加があり、共働き家庭が増
え核家族化が進んでいく中で、改めて家族という近い関
係性からコミュニケーションを取り、価値観の違いを認め
ることが必要という「人権」の基本を学びました。

ー

人数

93人

映画「話せてよかった」の上映と講師の講話。

別紙日程表のとおり
令和３年度前期人権問題市民啓発映画会（ハー
トフルシネマ）

・まずは身近な地域の人々との関係を大切にし、まず
は誰とでも「あいさつ」ができる自分になりたい。悩
み事が話せる家族、友達が周りにいることが幸せで
す。自分の思っている事が話せる相手がいること、
大切な友達とのきずなが必要だと思う。

・日々の生活の中で、家族と云えども親だからという
半ば、命令的な言葉を使っている自分を反省しまし
た。生活の基本だと思い、地域社会においても相手
の立場やハンデを理解する努力をしたい。同情だけ
はやめたほうが良いと思った。

・幸せの基準は周りが決めるわけではなく、自信が感
じるものなんだと思いました。感謝の気持ちを持つ
事を心掛けたいです。ささいな事でも幸せを気付け
る自分でありたいです。お話とてもタメになりました。

・思い込むとそのままになって変えていくのが難しい
年齢になっていますのでその対応策としての参加で
す。グループトークが楽しかったです。



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【“「ふつう」ってどう思う？「ふつう」を学ぶワークショッ
プ”実施しました！】

小田北生涯学習プラザと小田南生涯学習プラザで、「ふ
つう」について学ぶワークショップを実施しました。

普段もよく使う言葉「ふつう」は、使う場面によって全然
違う意味になります。自分を肯定するためだったり、固定
観念に囚われた結果に使ってしまっていたり、マジョリ
ティであることを示すためだったり。

「差別的な発言や行動をしないが、差別を反対する発言
や行動もしない人」は、自分を「ふつうの人（差別をしない
人）」だと考えがちだが、そんな「ふつうの人」は差別をす
る人を支えてて、差別をされている人の救いにはなり得
ない、という言葉が印象的でした。

普段から固定観念に囚われず、時代の流れを読んで学び
続けることが、暮らしやすいまちづくりへの第一歩だと感
じました。

１００％

・ふつうに対する意識と“ふつうの人”の位置づけを
再認識させられました。

・気づきの大きさ深さを深く感じることについて、企
画者、講師に感謝します。

・講師の方の語気から差別に対する強い怒りが感じ
られました。

・もっと個人が話す時間を増やしてほしい

・とても勉強になりました。

・身近な日常に意識していない差別を生み出すきっ
かけがあり、自分がそれにいかに気づくことが大事
だと実感しました。

・差別とは関係なく思っていることが差別を支えて
いることに気づく

・「ふつう」のくらしをおびやかすもの、のみんなの話
が楽しかったです。

９/４（土） 人数

参加者 ９人

尼崎市で施行されている人権文化いきづくまちづくり条例をもとに、身近な暮らしでの「ふつう」の意味について参
加型学習を行う。

（目的）自身と他者の考えを知る機会をつくり、地域の人権意識を高める一助とする。

令和３年９月４日（土） 午前１０時～午前１２時
令和３年９月１１日（土） 午前１０時～午前１２時

「ふつう」ってどう思う？「ふつう」を学ぶワーク
ショップ

地域総合センター神崎

９/１１（土） 人数

参加者 ５人



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

9月7日（火）に小田南生涯学習プラザで、おもちゃと遊
びの教室「1ねん3くみ」を実施し、

普段使っているおもちゃで、楽しみながら子どもの力を
伸ばす工夫を学びました。

積み木などの身近にあるおもちゃを使って、ご飯を食べ
る真似をするなど、何かに見立てて遊ぶことで、想像力
などの非認知能力が鍛わるそうです。

100％

学校名 人数

０歳８か月 １名

合計 １名

小田地区で「おもちゃと遊びの教室１ねん３くみ」として活動されている菊川佳菜子さんが講師となり、元小学校教師
の経験から学校教育の視点を踏まえ、子どもの力を伸ばせるおもちゃや遊びについての教室を実施する。

令和３年9月7日(火) おもちゃと遊びの教室

1ねん３くみ



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【“「子どもの権利条約」に関する小田地区出前ワークショップ”
実施しました！】

尼崎小田高校の生徒を対象に、「子どもの権利なんでやねん！
すごろく」のファシリテーター研修を実施しました。

この取組は、より多くの子ども達が自らの人権について知るこ
とで、様々な場面での権利侵害について自身で気付くことがで
き、声を上げることができるようになることを目的としており、
「地域の子ども」として当事者でもある尼崎小田高校の生徒の
皆さんに、“子どもの権利”について学んでいただき、ゆくゆく
は小田地区内の小学校で出前授業を行う予定です。

高校生同士でのすごろくは大盛り上がり。大人は少し恥ずかし
さが出てしまう「なんでやねん！」の掛け声ですが、さすが現役
高校生！ノリもキレの良い最高の「なんでやねん！」でした。

高校生が日常の中で実際に「なんでやねん」と思っていることも
たくさん聞こえてきたと同時に、小学生に授業をする時はどん
なことに気を付けたらいいだろう？と熱心に考える姿が印象的
でした。子どもと大人の狭間に立つ皆さんだからこその発想に
関心させられました。

１００％

・大人はいいけど子どもはあかんということが多い。
自分が大人になった時はそういう矛盾がないような
人になりたい

・「自分よりは子ども」になる小学生に、どうやったら
「人権」に興味を持ってもらえるか、伝え方が難しい
と思った

・友達と楽しく取組めて、遊びとか雑談の中で人権に
ついて考えることができたのでよかった

・こどもの人権についてよくわかっていなかった。な
んでやねんと思っていることはちゃんと口に出して
いいんだと思った。

・将来子どもに関わる仕事に就きたいので、たくさん
勉強して子ども達に伝えていきたい。

９/２２（木） 人数

参加者 ３０人

【前半（５０分）】 「子どもの権利条約」の全体像をつかむためのビンゴゲーム、 「子どもけんりなんでやねん！すごろく」体験
【後半（４０分）】 ファシリテーター研修
（目的）より多くの子ども達が自らの人権について知ることで、様々な場面での権利侵害について自身で気付くことができ、声を上
げることができるようになることを目的とし、尼崎小田高校の生徒を「こどもけんりなんでやねん！すごろく」のファシリテーターと
して養成する。ゆくゆくは小田地区内の小学校で出前授業を行う予定。

令和3年9月22日（木） 午前10時４５分から午前12時30分
令和3年10月1日（金） 午後1時20分から午後3時

「子どもの権利条約」に関する小田地区出前ワー
クショップ

地域総合センター神崎
尼崎市社会福祉協議会 小田支部

１０/１（金） 人数

参加者 ３０人



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

潮江にあるつどいの広場、あみんぐステーションが
Aｂｏｕｔ４0を開催しました！

このイベントは、３７歳以上で第一子を妊娠・出産した親を
対象に実施しています。

「周りのママはみんな若くて・・・」

「身近に相談できる人がいなくて・・」

「子どもの遊びに体力的についていけなくて・・」

など、高齢のママの悩みを共有して、同じ立場の人たちと
交流を深めることができました。

100％

・ 保育園等では、まわりの親はみんな若く、親同士
の交流でも話が合わず、孤独を感じることが多いの
で、こういった機会を通して、私だけじゃなかったん
だと思えることができて、今後も子育てを頑張ろう
と思えました。

・ とても楽しかったです。高齢出産だったので、子
育てでも若いママより体力も無く、不安なことばかり
でした。同じような思いを持った人たちと交流がで
きてうれしいです。

人数

保護者 ８人

子ども ８人

合計 １６人

３７歳以上で第一子を妊娠・出産した親を対象に、親同士の交流を促進し、子育てや働きながらの育児などの悩みの共
有できる場を提供します。

令和３年９月２７日（月） ａｂｏｕｔ４0

あみんぐステーション



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす 〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

10月2８日（木）に小田南生涯学習プラザで、手形アート
＆ミニブースでの撮影会を行いました。

普段は「おしゃべりルーム」として開放しているスペース
で、親子で楽しめるワークショップの開催です。

ハロウィンをテーマに、今回は手形ではなく足形を使って
可愛いおばけのアート作品を作りました。

作品を作ったあとは、ハロウィン仕様のミニブースで写真
撮影。

最初はなかなか慣れない様子だったお子さんも、最後は
しっかりカメラ目線でばっちり可愛い写真が撮れました。

参加された方にお伺いしたところ、今回作った足形アート
作品には写真を貼るスペースがあるので、ミニブースで
撮った写真を貼って作品を完成させるとのこと。

写真と、その時の体の大きさが分かる足形が一緒に作品
になって、素敵な成長記録になりそうですね。

100％

主任児童委員さんの見守りがあり、少人数でのイベ
ントだったので、ゆったりと安心して参加することが
できた。

小田地区在住で手形アートアドバイザーとして活動されている「テテグラ」の中林美沙さんに講師となってもらい、親
子が一緒になって手形や足形を使ったアート作品の製作を行う。また、ハロウィンをテーマにしたミニブースを設け、
撮影会を実施する。親子のふれあい、子育て世代の交流や学びの場とすることを目的とする。

令和３年10月2８日(木) 手形アート、ミニ撮影会

テテグラ

年齢 人数

1歳11か月 1名

保護者 1名

計 2名



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【“おしゃべりピクニック”実施しました！】

子育て中の方に開放している「おしゃべりルーム」の窓を
あけて、テラスも活用してピクニックイベントを行いまし
た！

秋の気持ちのいい気候の中、絵本の読み聞かせやシャボ
ン玉、ハロウィンフォトの撮影、ヨガ等、親子でのびのび楽
しく遊ぶことができました。

参加者の方同士でもお話がはずみ、たくさんの笑顔が見
られ、コロナ禍においても顔を合わせての交流の大切さ
を感じました。

１００％

・お家にいることが多かったので、息抜きになりまし
た。

・テントやハロウィンの飾り付けなど、非日常を楽し
めて子育て中の良い息抜きになりました。

・婦人会の方が子どもを見ていてくださったので、安
心してヨガ等を楽しめた。

・お母さん同士繋がれたので嬉しい

・おしゃべりルームの存在をはじめて知った

人数

参加者 10人
保護者 10人

地域で子育て支援を行っている「さまさまのおへや」の若月美幸さんから、親子でできる様々な遊びを教えてもらう。

（目的）親子のふれあい、子育て世代の交流や学びの場とする。なお、参加者の見守りのため婦人会小田支部の協力を
得る。

令和３年１０月２９日（金） 午前１０時～１２時 おしゃべりピクニック

さまさまのおへや



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

10月30日（土）に県立尼崎小田高校の看護医療・健康
類型の在宅療養班が中心となり、高齢者に元気になって
もらうためのイベントを開催しました。

フレイル予防の体操をしたり、高校生と遊んだりして、参
加者は活き活きとしていました。特に「お手玉ホワイト
ボード」というレクリエーションが盛り上がっていました。

高齢者にとっては高校生と触れ合うことで元気になり、
高校生にとっては高齢者と関わることで将来に役立つ貴
重な経験になるイベントでした。

100％

・全て楽しくさせていただいた。 また参加したい。

・楽しく童心に返ったようにゲームをしたり 、皆さん
の心づかいがよく感じられた。

・私たちのグループを取り上げてくれてありがとう。
これからも一層みんなと一緒に頑張って作品作りを
したいと思う。

・久しぶりにゲーム等やらせてもらった。ありがとう。

内訳 人数

0歳～12歳 0人

13歳～19歳 0人

20歳～64歳 0人

65歳以上 14人

合計 1４人

県立尼崎小田高等学校の生徒が以下の内容で運営する。

・オリジナル体操

・レクリエーション（お手玉ホワイトボード、的あて、スポーツスタッキング）

・高齢者向けの活動紹介

令和３年１０月３０日（土） みんなで楽しく健康に！

県立尼崎小田高等学校

〇 運営者

内訳 人数

高校生 13人

その他（教職員等） 2人

合計 15人



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

11/2(火)に、フレイル対策として、音楽療法講座を実施
しました。

音楽に合わせて体を動かしたり、楽器を鳴らしたり、初め
は、恥ずかしそうにされていた参加者も、後半には音楽に
合わせて楽しんでおられました。

すみれ会小田支部 15名
一般 12名
計 27名

フレイルを予防し、生活機能の維持向上を目的として、音楽療法講座を実施する。

令和３年11月2日（火） 音楽療法講座

南部地域保健課



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

１１月５日～１２月３日の毎週金曜日に県立尼崎小田高
校が子育て世代の「親子で遊びましょう」と高齢者向けの
「ふれあい喫茶」を開催しました。

たくさんの人と関わることができ、高校生・子ども達・高
齢者が笑顔になれる取組でした。

日にち 人数

１１月５日
大人 ０人

子ども ０人

１１月12日 大人 １人

子ども １人

１１月１９日
大人 1人

子ども 1人

１１月２６日 大人 ３人

子ども ３人

１２月３日
大人 １人

子ども ３人

合計
大人 ６人

子ども ８人

県立尼崎小田高等学校の生徒が地域交流を図るため、子育て世代と高齢者を対象に実施する。

①子育て世代向け：親子で遊びましょう

②高齢者向け：ふれあい喫茶

令和３年１１月５日～１２月３日の毎週金曜日 ボランティア実践事業

県立尼崎小田高等学校

〇 参加者（ふれあい喫茶）

（親子で遊びましょう）

日にち 人数

１１月５日 6人

１１月12日 6人

１１月１９日 1人

１１月２６日 ３人

１２月３日 １人

合計 １７人

〇 講座のようす



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【“子どもの人権に関する学習会「こどもの人権オンブズ
パーソンってなんですのん？」”実施しました！】

「子どものための権利擁護委員会」の相談員である内田
芙喜子さんを講師としてお招きし、 「子どもの権利擁護」
とは具体的にどういうことなのか、これまでの相談窓口
とどう違うのか、具体的なお話を伺いました。

そもそも子どもの人権とは？というお話から、尼崎市で
暮らす子ども達の権利を守るには、地域の大人はどうし
たらいいのか、機関の役割等、講義形式でお話をしてい
ただいた後、質疑応答の時間には参加者の皆さんからた
くさんの質問が寄せられ、具体的な事例を交えて説明が
されました。

子どもに限らず当たり前に守られるべき「人権」ですが、
普段生活している中ではそこまで意識が届かず、気づか
ない内に周囲の人を傷つけてしまっていることもあるか
もしれません。学び続け、考え続けることが大切なのかも
しれませんね。

92％

・子育てしており、子どもの人権を知ってから、本当にしん
どくなりました。親の言う事を聞いて当たり前、そんな時
代に育ったため、余裕がないと子どもの声が聞けません。
対話をしながら子育てします。
・手持ちの資料が欲しかったです。
・権利擁護委員会が市の子どものために、どういった役割
を期待されているのかを改めて考えることができました。
・小さなことでも、子どもの声を聴いていくことを、今後も
大切にしていきたいと思います。
・子ども自身から意見を聞く場所として非常に興味があり、
周知方法がキーになると思いました。
・子ども用のリーフレット配布がまだで、親からの相談を受
け付けることが多いとの話がありましたが、今後リーフ
レット配布がなされた後の相談状況等の数位がどうなって
いくのか気になります。
より具体的な事例や出来事（重篤なケースではなく身の回
りで見られる出来事）から学べるような勉強会や学習会が
あれば理解は深まり、尼崎の「子どもの権利擁護委員会」
の周知も進むのではと思います。

尼崎市では、令和３年度からいじめ、虐待、体罰など子どもの人権侵害に当たる問題の解決を目指す「子どものための権利擁護委
員会」の相談窓口を開設しているが、「子どもの権利擁護」とは具体的にどういうことなのか、これまでの相談窓口とどう違うのか、
実際に同委員会で働いている相談員から話を聞き、制度や機関に対する理解を深める機会を設ける。

なお、本市職員にとっても有益な内容であると考えられるため、市政課題研修として位置付ける。Ｚｏｏｍを利用したオンライン形
式と、実地の併用で開催。

令和３年１１月１５日（月） 午前１０時～１１時３０分 子どもの人権に関する学習会「こどもの人権オ
ンブズパーソンってなんですのん？」

地域総合センター神崎、社協小田支
部

形式 人数

オンライン ５６名

会場 ８名

計 ６４名



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

子育てをされている皆さんへ開放している“おしゃべり
ルーム”で、親子で楽しめるワークショップとして「手形
アート講座」を実施しました。

最初にお子さんの手形を取って、ペンで目を書いたり、マ
スキングテープを使ったり…

お母さんたちの手によって、お子さんの手形が、かわい
いゾウさんになっていきます。

同じゾウさんでも、手形の大きさや形、インクの色、デコ
レーションの仕方で、それぞれ違う素敵な作品がたくさん
出来上がりました。

作業しながらお母さん同士でお話したり、にぎやかな楽し
い時間になりました。

手形アートは、親子で一緒に作ることができる作品で、ま
た、お子さんの成長記録として残すことができるので、参
加者の方からは良い思い出になったとのお声をいただく
ことができました。

100％

・良い思い出になりました。楽しかったです。

託児してもらったのが助かりましたが、時々目を離
しておられ、少し残念でした…

・こどもの6か月の記念になるものを、と思っていた
ので、近くでこのような講座があってとてもよかった
です。お家に飾ろうと思います。

年齢 人数

0歳 7人

1歳 2人

2歳 1人

3歳 1人

保護者 9人

合計 20人

手形アートのインストラクターとして活動されている原薗えいみさんが講師となり、親子が一緒になって手形を使った
アート作品の製作を行う。親子のふれあい、子育て世代の交流や学びの場とすることを目的に実施する。

令和３年11月19日（金) 手形アート

原薗えいみさん
(ｐｅｔａｐｅｔａ-ａrｔインストラクター）



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

１１月２７日（土）に尼崎小田高等学校が地域の防災力向
上のために「あまおだ減災フェス」を開催しました。

会場には救急救命体験や避難所運営ゲームなどのブース
があり、参加者は防災について考えるきっかけとなりまし
た。

また、ステージでは尼崎小田高等学校の部活動による演
技・演奏や神戸発の防災ユニットでボイスパーカッション
の第一人者である「Ｂｌｏｏｍ Ｗｏrｋｓ」のライブを行いまし
た。最後は、会場が一体となり、大盛り上がりで幕を閉じ
ました。

100％

・災害について忘れないということが大切だと思う
のでこのような活動は地道のように思われますがと
ても大切な事であるし助け合える関係づくりに繋が
ると思います。

・防災について考えるきっかけになります。今後も継
続していただけたら定期的に自分の防災について見
つめかわす機会になるのでありがたいです。

・絆を強くする場所になっている。

・防災の知識をつけることが出来る。

・先輩から後輩へ長く毎年継続していくことが大切
だと思います。

内訳 人数

子ども 45人

大人 151人

合計 196人

県立尼崎小田高等学校の生徒が運営する事業

・Ｂｌｏｏｍ Ｗｏrｋｓと小田高の部活動によるライブ

・防災・減災イベント（防災食、AED体験、防災グッズ作り等）

令和３年１１月２７日（土） あまおだ減災フェス

県立尼崎小田高等学校

〇 運営者

内訳 人数

高校生 200人

その他（大学生・NPO法人等） 100人

合計 300人







講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

前回７月以来の開催で、１１月の少し肌寒い時期であっ
たが、同時開催の子育てイベントもあって、家族連れでの
参加が多くあった。

前回に引き続いての出店者もあり、コロナ過で各地の
出店イベントが少なくなっているなか、貴重な機会であり
がたいと話していた。

当日の飲食出店も好評で豚汁やすじ煮込みで身体を温
めることができ、２店舗合わせて計１００食程度の売り上
げがあった。

・アンケート実施なし

店舗数

フリマ出店 １０組

飲食出店 ２店舗

小田南生涯学習プラザでフリーマーケットを実施することで、新しく出来た小田南生涯学習プラザを広く知ってもら
う契機となり、また参加した市民同士の交流の場を創出することで、地域への愛着の醸成を図る。

令和３年１１月２８日（日） 小田南生涯学習プラザフリーマーケット

個人情報保護のため
撮影せず



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【“じいちゃんのてづくりおもちゃ＆キットパスでまどアー
ト！”実施しました！】

気持ちの良い晴天に恵まれ、たくさんの親子の皆様にお
越し頂きました。

じいちゃん直伝の手作りおもちゃは簡単なのに本格的で
お子さま達に大人気！いつまでも遊んでられそうでした。

また、きっとパスでまどアート！参加者の皆さんが夢中で
楽しく描いてくださったおかげで、小田南生涯学習プラ
ザの窓がとってもカラフルで可愛くなりましたよ。

フリマも大盛況で、出店者同士の交流もあり、地域の輪が
広がっていくのを感じました。

１００％

・フリーマーケットの間に子どもが遊べる場所がいて
助かった（出店者）

・お金のかからない、子どもが目一杯楽しめる場所を
探していたので、親子ともに息抜きになった

・キットパスという文房具をはじめて知った。窓に絵
を描く体験はなかなかできないので、良い経験に
なった

・身近なものでたくさんおもちゃを作れることを知っ
た。家でも作りたい

・子どもが１日中楽しんでいたので良かった

参加者 保護
者

計

じいちゃんの
てづくりおも
ちゃ

58人 29人 87人

キットパスで
まどアート！

28人 14人 42人

計 86人 43人 129人

地域で子育て支援を行っている「じいちゃんのてづくりおもちゃ」、キットパスインストラクターの木下愛さんによる、
親子でできる昔ながらのおもちゃづくり体験、キットパスを使ったアート体験を行う。

（目的）親子のふれあい、子育て世代の交流や学びの場とする。

令和３年１１月２８日（日） 午前１１時～午後４時 じいちゃんのてづくりおもちゃ＆キットパスでま
どアート！

じいちゃんのてづくりおもちゃ
キットパスインストラクター木下愛さん



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

小田高生が民生委員と協力して行っている要支援者見
守り・支え合い事業の一環で、高次脳機能障害の家族会
との意見交換会が行われた。

高次脳機能障害という病気はまだ知名度が低く、小田
高生も存在を知らなかった生徒がほとんどであり、介護
を行っている方の生の声を聞ける場として、貴重なもの
となった。

ー

・今回お話してくださった2名の方は、介護に対する
ストレスを抱えながらも投げ出さずにどんな状況で
あっても旦那様の介護をするというのが本当にすご
いと思いました。

・今回の話を聞いて、寄り添うという行動は相手の考
えも必要であり、ひとりひとりに合った寄り添い方が
あるのだと理解しました。

・このように話をする会があることで、勉強になり、
気持ちも楽になるとおっしゃっていました。1人で抱
え込むのではなく、同じ境遇の方と話す機会がある
だけで楽になれることを知り、ちゃんと話を聞くこと
ができる人になりたいと思いました。

・看護師になった時、患者さんや家族の話を聞き理
解し、しっかりと勉強して注意も助言もできる、しっ
かりと寄り添うことができるような看護師になりた
いと思います。

学校名 人数

家族会 4人
小田高生 10人
計 14人

尼崎市社会福祉協議会小田支部及び小田地域課では、高次脳機能障害を患った方の家族および介護者同士が気軽
にコミュニケーションを取れる場として、高次脳機能障害の家族会（仮称）を開催し、介護疲れの解消や障害についての
情報共有を行うことで、地域福祉の増進を図っている。今回、県立尼崎小田高校看護医療・健康類型の生徒を家族会
の場に招き、介護者との意見交換を通して生徒のスキルアップ、介護者の新たな気付きの促進を行う。

令和３年１２月３日（金）１３：３０～
高次脳機能障害の家族会（仮称）と県立尼崎小
田高校看護医療・健康類型交流会

尼崎市社会福祉協議会小田支部



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

100％

少
年

青
年

成
人

高
齢
者

合
計

239 3 156 2 400

街のセンセイが、地域の親子を対象に、講話やワークショップ形式で、普段家庭や学校ではできない学びや体験をサ
ポートする。

子どもにとって多様な学びや体験の場を地域で提供することにより、地域における主体的な学びを高めたり、世代間
の交流を深めたりすることをねらいとする。

2021年12月1８日 冬の学びフェア

「いろいろたのしかった。また遊びたい。」

「カレーおいしかった！スライム作りが楽しかった！」

「ロケット作りで、おとしたりするととぶのがおもしろ
いなと思いました。」

「ワークショップが沢山あってたのしかったです。スク
ラップブッキングたのしかった。みなさん親切で安心
してたのしめました。」

「ありがとうございました。雰囲気がとても良く和や
かで楽しめました。」

「とても楽しく参加させていただきました。次回も楽
しみにしています。」

「手形アートをしました。楽しかったです。赤ちゃんが
参加できるものもあってよかったです。ヨガは時間
が合わず残念でした。」

「子どもを連れてこれなかったので、残念だった。子
どもがいたら、とてもよろこびそう。」

小田南生涯学習プラザ全館貸切で、1８の講座やワーク
ショップが開催され、親子連れでにぎわっていました。

昼食の提供もあったので、午前午後を通して参加される
方も多かったです。

ガラスアート・クリスマスバージョンや、ミニツリー、オーナ
メントデコを作るワークショップ、Ｘｍａｓフォトスポットな
ど、全館がクリスマスの雰囲気の中、みなさんは楽しく参
加していました。

ベビーヨガなど乳幼児からでも、それぞれの楽しみ方が
できるというところも、好評でした。

今回、このようなイベントに初参加の街のセンセイも多
かったのですが、その中のひとつ小田地区婦人会の皆さ
んは、子どもさんと交流できて楽しかったとおっしゃって
いました。







講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【“クリスマスあそびましょの会”実施しました！】

クリスマスイブの日ということで、会場をクリスマス仕様
に飾りつけ。ちびっこサンタさんの恰好で参加してくれた
お子さんもたくさんいて、会場はクリスマスムードでいっ
ぱいでした。

歌や手遊び、クリスマスカードづくり、クリスマスプレゼン
ト交換と盛りだくさんな内容でとても楽しい時間になり
ました。

１００％

・お家にいることが多かったので、息抜きになりまし
た。

・クリスマスの飾り付けなど、非日常を楽しめて子育
て中の良い息抜きになりました。

・お母さん同士繋がれたので嬉しい

・おしゃべりルームの存在をはじめて知った

人数

参加者 14人
保護者 9人

地域で子育て支援を行っている「さまさまのおへや」の若月美幸さんから、親子でできる様々な遊びを教えてもらう。

（親子で楽しめる歌・手遊び、絵本のよみきかせ、クリスマス背景での写真撮影、参加者同士でプレゼント交換）

（目的）親子のふれあい、子育て世代の交流や学びの場とする。

令和３年１2月２４日（金） 午前１０時～１２時 クリスマスあそびましょの会

さまさまのおへや



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【“スイミーこいのぼりスタンプアート”実施しました！】

スイミープロジェクトが実施している、大きなこいのぼり
に魚型のスタンプを押し、スタンプの上に子どもが夢を書
きこむ取り組みの内、スタンプ押しの工程を地域の子ど
も達と一緒に行いました。

尼崎市では小学校２年生の国語の教材としても活用さ
れている「スイミー」という物語の世界観をもとにした取
組みで、子ども達も身近に感じている様子でした。絵の具
まみれになりながらも、夢中で取り組んでいました。

１００％

・みんなで力を合わせれば大きいゆめをかなえられ
ることがわかった

・たのしかったです

・いろいろなスタンプをおして楽しかったです。次も
あれば行きたいぐらい楽しかったです。スタンプをど
こに押せばいいかだいたい分かりました。

・もういちどやりたい。思ったよりたのしかったです。

・子どもがすごく楽しんでいました。参加してよかっ
たです。

・家では体験できない内容で。このようなダイナミッ
クな体験をいただけて感謝しております。

・また参加したいです。ありがとうございました。

人数

参加者（午前の部） 17人
参加者（午後の部） 9人
保護者（午前の部） 10人
保護者（午後の部） 5人
学生ボランティア ２４人

絵本「スイミー」の世界観を活かし、白い布地でできた大きなこいのぼりを絵具のついたスタンプでカラフルに装飾す
る。装飾したこいのぼりは小田地区内８小学校に配布され、児童の夢が書き込まれる予定。

（目的）親子のふれあい、子育て世代の交流や学びの場とする。

令和３年１2月２7日（月）
①10:00～12：００ ②13：30～1５:30 スイミーこいのぼりスタンプアート

スイミープロジェクトあまがさき



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

「小田北中学校のおにいさん・おねえさんとレッツプレ
イ！おだきた」を開催しました！

小田北中学校の野球部、サッカー部、ソフトテニスの部
員が、日頃の部活動を通して学んできた技術やチームプ
レイの大切さ、スポーツの楽しさを一緒になって取り組ん
でいました。2時間という短い時間でしたが、中学生が丁
寧に声掛けをし、上手にリードしながらの指導に、児童た
ちは生き生きと楽しそうに取り組んでいました。

１００％

・ 野球のことを詳しく知れた。

・ すごく楽しかった。

・ 指導が優しく、中学校で入ろうと思った。

・ 初めてソフトテニスをしたけど、難しくても楽し
かった。

・ サッカーのドリブルが早かったし、試合も楽しかっ
た。

・ 教え方がわかりやすかった。

学校 人数

下坂部小 １７人

浜小 １９人

合計 ３６人

小田北中学校の生徒が普段の部活動(野球・サッカー・ソフトテニス)で学んだ技術やチームプレイの大切さ、またス
ポーツの楽しさを一緒になって参加する児童に体験してもらう。

令和３年12月2８日
小田北中学校のおにいさん・おねえさんとレッ
ツプレイ！おだきた

尼崎市立小田北中学校



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

「ハローキティルームで記念撮影＆ケーキセット」を実施し
ました。

今回はホテルヴィスキオ尼崎での開催です。

ハローキティルームは、ホテルに２部屋だけのオリジナル
デザインで、キティちゃんいっぱいのとってもかわいいお
部屋です。

それぞれ雰囲気の違うお部屋になっているので、皆さん
たくさん写真を撮って楽しんでおられました。

そして、写真を撮ったあとはレストランで特製ケーキセッ
ト！

ホテルヴィスキオ尼崎をゆっくり満喫していただきました。

・とても楽しかったです。一生の思い出になりました。

近くに住んでいますが、泊まりに行きたいです。

・キティちゃんのお部屋がすごくかわいかったです。

あんなお部屋に住んでみたいです。

・キティちゃんのお部屋にいつか泊まってみたいです。

・ベッドでも写真を撮りたかった。

・ケーキはあっさりしたショートケーキでおいしかった

です。ケーキの種類が選べたらいいなと思いました。

・ホテルのスタッフの方が親切丁寧に対応してくださり、

とても気持ち良くお部屋を拝見することができまし

た。ケーキもとてもおいしかったです。

・家から近すぎて泊まることはないので、キティルーム

に入れてうれしかった。2,３種類でよいのでケーキの

種類を選べたらなおよかった。

・キティルームでお茶ができると子どもたちも喜ぶと思

いました。

・以前からハローキティルームに興味があったので、お

部屋を見れてうれしかったです。受付も分かりやすく

ホテルや職員の方の対応が丁寧でよかったです。

息子との参加で、女の子ばかりでは…と不安でした

が他のグループの方と会う事もなく感染対策をしっ

かりされていて息子もとても喜んでいました。

地域のつながりを通じた活性化、地域貢献、地域に密着したホテルを目指しているホテルヴィスキオ尼崎で、普段はな
かなかできないハローキティルームでの記念撮影やホテルでのケーキセットを楽しむという体験することで小田地区
の子どもたちの郷土愛の醸成を図る。

令和３年１２月２８日（火）
ハローキティルームで記念撮影
＆ケーキセット

ホテルヴィスキオ尼崎

年中 1名
1年生 1名
2年生 1名
3年生 1名
4年生 1名
5年生 2名
保護者 5名
計 12名



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

2月10日～3月17日の期間で小田短期大学を実施しま
した。

例年は実施していない期間にも関わらず、様々なテーマ
の講座を用意したことで、毎回20人以上の方にご参加い
ただきました。

参加者の大半が60代以上のため、高齢者の生きがいに
繋がる取組であると実感しました。

ー

・友達を連れて参加したい。

尼崎東ロータリークラブが市内の中学生を対象に小田南生涯学習プラザのホールで家庭学習が困難な生徒のため、学
習できる環境を提供する。

令和４年１月１７日～３月２８日 毎週月曜日
1８時～20時４0分 小田短期大学

尼崎東ロータリークラブ

日にち 人数

１月１７日 2人

1月２４日～３月２８日は、
まん延防止等重点措置のため中止

合計 ２人

日にち 人数

１月１７日 ６人

1月２４日～３月２８日は、
まん延防止等重点措置のため中止

合計 ６人

〇 運営者



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【“わらべうたマッサージとママのからだコンディショニン
グ”実施しました！】

お母さんからオーガニックのホホバオイルを使用したベ
ビーマッサージをしてもらい、赤ちゃんたちもとっても気
持ち良さそうな様子。

お母さんも骨盤や足裏を整える体操をして、のびのびリ
ラックスできたようでした。

節分にちなんだフォトブースも用意され、親子で季節を感
じることができました。

１００％

・お家にいることが多かったので、息抜きになりまし
た。

・節分の飾り付けなど、非日常を楽しめて子育て中の
良い息抜きになりました。

・お母さん同士繋がれたので嬉しい

・おしゃべりルームの存在をはじめて知った

地域で子育て支援を行っている「さまさまのおへや」の若月美幸さんから、親子でできる様々な遊びを教えてもらう。

（①自己紹介 ②親子でコミュニケーション（絵本読み聞かせ・手遊び体遊び）③わらべうたベビーマッサージ④親子で２
ショット写真撮影（節分モチーフ）⑤ママのからだコンディショニング（骨盤・足裏体操））

（目的）親子のふれあい、子育て世代の交流や学びの場とする。

令和４年１月２８日（金） 午前１０時～１２時
わらべうたマッサージとママのからだコンディ
ショニング

さまさまのおへや

人数

参加者 6人
保護者 5人



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

コロナウイルス感染症により外出する機会や運動する機
会が少なくなっている中、家の中でも気軽にできる体操
を参加者全員で行いました。

日頃運動していない人も椅子に座ってできる運動ばか
りなので、全員で楽しく最後まで運動することができ、と
ても満足そうな様子でした。

参加者 18人

運動の普及啓発活動を行い、地域における健康づくりの実践につなげることを目的として、椅子に座りながら運動
のできる同講座を実施する。

令和４年2月８日 椅子に座ってできる体操講座

南部地域保健課



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

県立尼崎小田高校の看護医療・健康類型の生徒が小田南
生涯学習プラザで在宅療養についての研究発表とこれか
らの人生を見つめなおすワークショップを行いました。

外出自粛で時間にゆとりがある中、高校生とふれあいな
がらできる人生について考えられるいい機会だった思い
ます。

発表内容もよく調べられており、みなさん真剣に聞かれ
ていました。またワークショップも盛り上がり、参加され
た方にも有意義な時間だったと感じました。

-

・若いかたがこんなことを考えてくださるのは頼もし
いし、うれしく思いました。ますます発展させてくだ
さい。

・楽しく話し合うことができました。

・年齢に関係なく、いつ訪れるかわからない最期を考
えるのはとてもいいことだと思います。

・宗教観については遠ざけてしまうこともあるが、そ
れぞれの思いは年齢関係なく理解できた。

・ゲーム形式で面白く人生の最後を考えることがで
きた。

・在宅医療について研究成果発表

・これから先の人生を見つめなおすためのワークショップ

令和４年２月５日（土） 在宅療養ワークショップ

県立尼崎小田高等学校

〇 運営者

県立尼崎小田高等学校 22人

学校名 人数

大人 24人

子ども 1人

合計 25人



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

普段生涯学習プラザを中心に地域で活動しているプラ
ザ登録グループから多数の参加があり、ヤングケアラー
の存在や実情を知ることで、年齢属性を問わず、共に助
け合える『だれもが人権尊重される社会』の実現について
考えるきっかけとなった。

ー

・良い映画だったと思います。民生委員さんも実例を
出して話をして下さって良かったです。

・映画の内容もわかりやすいものでとても良かった
と思います。

・ヤングケアラーという言葉の内容はなんとなく理解
してはいましたが、今日の映画を見て、切実にこの事
について、みんなが取り組んでいかなければならな
いなと思いました。

・人とのふれあいで助けられている事や生かされて
いると感じる映画でした。

・ヤングケアラーとの言葉を始めて聞きました。やは
り人と人の結びつきが大切な事と自分の周りに関心
を持ち関わっていくことが大切な事だと思いました。

・何か子どもたちが未来に希望を持てる社会にして
いけたらと思います。

人数

９３人

映画「夕焼け」の上映と講師の講話。

令和４年２月７日（月）１０時～１２時、１８日（金）１０時～１１時３５分、３
時３０分～１５時３０分、２４日（木）１３時３０分～１５時３０分

令和３年度後期人権問題市民啓発映画会（ハー
トフルシネマ）



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【“さまさまのおへやのひなまつりあそびましょの会”実施
しました！】

ひなまつりにちなんだ音楽や歌とともに、手遊びと体遊
びを楽しみ、ひなまつりモチーフのフォトスポットの前で
親子写真を撮影しました。

「さまさまのおへや」の若月さんの元気いっぱいの掛け声
に子ども達は大喜び。男の子も女の子もみんな一緒に、
季節を感じる楽しい時間を過ごすことができました。

１００％

・お家にいることが多かったので、息抜きになりまし
た。

・ひなまつりの飾り付けなど、非日常を楽しめて子育
て中の良い息抜きになりました。

・お母さん同士繋がれたので嬉しい

・子どもが喜んでいました。

・子どもをだっこしながらの体遊びは、良い運動に
なってダイエットにもなりそうで良かったです

地域で子育て支援を行っている「さまさまのおへや」の若月美幸さんから、親子でできる様々な遊びを教えてもらう。

（①自己紹介 ②親子でコミュニケーション（絵本読み聞かせ・手遊び体遊び）③親子で２ショット写真撮影（ひなまつりモ
チーフ）④ひな飾り作り

（目的）親子のふれあい、子育て世代の交流や学びの場とする。

令和４年2月２５日（金） 午前１０時～１２時
さまさまのおへやのひなまつりあそびましょの
会

さまさまのおへや

人数

参加者 7人
保護者 7人



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【ユースワークについて学びました！】

小田南生涯学習プラザで若者との関わり方を学ぶ、ユースワー
ク研修を実施しました！

ユース交流センターの職員を講師に迎え、小田地域課、社協小
田支部、プラザ指定管理者の職員を中心に、地域で活動をされ
ている方々からも参加がありました。

ケース対応のグループワークでは正解が無いという前提を踏ま
えながら、参加者それぞれ考え方や対応方法が非常に参考とな
り、まずは気軽にコミニケーションを取ることが大切だと知りま
した！

小田南生涯学習プラザでは今後も職員が一丸となって、ユース
ワークを進めていきます！

#小田南生涯学習フ゜ ラサ゛

#小田て繋゙かる゙

#尼崎

#尼崎市立ユース交流センター

#ユースワーク

ー

所属 人

小田地域課 ４人

社協小田支部 ２人

小田南プラザ指
定管理者

５人

一般 ３人

尼崎市立ユース交流センターのサテライト事業として、青少年の居場所づくり事業を小田地区でも実施する。

３月１０日（木） １５：００～１７：００
ユース交流センターサテライト事業（ユースワー
ク研修）

尼崎ユースコンソーシアム



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

初産が高齢出産となった母親同士で、高齢出産なら
ではの悩みを共有したり、普段の生活の悩みや、仕
事との両立についての話などで大変有意義な時間
を過ごされました。

100％

・子どもと同級生の母親はみんな若いので、話
が合わなくて、このような交流の場があること
はとても嬉しく思います。

・同じ境遇の母親同士で、「腰が痛いね」とか、
「子どもの体力についていけないね」とか共感し
てもらえるだけでとても嬉しく思いました。

・高齢出産で、さらにコロナ禍なので、こういっ
た交流ができることはありがたいです。

区分 参加者数

母親 ７人

子ども ８人

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ ５人

合計 ２０人

３７歳以上で出産した母親を対象に、高齢出産ならではの子育てに関する悩みや不安を、親同士で交流する
ことを目的に、自己紹介や、談話を実施しています。

令和４年３月１４日（月） ａｂｏｕｔ４0

あみんぐステーション



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

【“さまさまのおへやのゆるっとあそびましょの会”実施し
ました！】

春にちなんだ音楽や歌とともに、手遊びと体遊びを楽し
み、桜モチーフのフォトスポットの前で親子写真を撮影し
ました。

「さまさまのおへや」の若月さんの元気いっぱいの掛け声
に子ども達は大喜び。みんな一緒に、季節を感じる楽しい
時間を過ごすことができました。

１００％

・ネームプレートは子どもと一緒につくったのでとて
も愛着がわきました。春から通う保育園でも使えそ
うでとても気に入りました。

・春らしいモチーフの前で子どものかわいい写真が
撮れて嬉しいです。

・いつも参加している親子の方と会えるので、お話で
きる機会があってうれしい

地域で子育て支援を行っている「さまさまのおへや」の若月美幸さんから、親子でできる様々な遊びを教えてもらう。

①自己紹介 ②親子でコミュニケーション（絵本読み聞かせ・手遊び体遊び）

③親子で２ショット写真撮影（桜モチーフ）④ネームプレート作り

（目的）親子のふれあい、子育て世代の交流や学びの場とする。

令和４年3月２５日（金） 午前１０時～１２時 さまさまのおへやのゆるっとあそびましょの会

さまさまのおへや

人数

参加者 6人
保護者 6人



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

多くの方にご参加いただき、木村泰子さんのお話に相
槌を打ったり、投げかけに応えたりと参加者がのびのび
と受講していた。

８7％

別添アンケート集計参照

様々な人が共に認めあいながら暮らすことのできるまちと教育環境を実現するための一助とするため、インクルーシ
ブ教育に精通した講師を招き、地域に向けた講演会及び座談会を実施した。

なお、本事業は障害等の課題のある子ども達とその親が気軽に話せる環境作りに取り組んでいる「ぴあテラスの会」
からの共催依頼を受け、実施した。

令和４年3月２7日（金） 午後２時～午後４時
大空小学校初代校長・木村泰子さんと話そう～
みんなの学校・みんなの尼崎のあり方って？～

ぴあテラスの会、地域総合セン
ター神崎、こども青少年課

人数

会場参加者 46人
Zoom参加者 21人
YouTube視聴
希望者

45人



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

実施日 参加者数

6月8日 48名
9月7日 45名

12月14日 99名
計 192名

小田南生涯学習プラザのホールにおいて、笑福亭松喬氏とお弟子さんによる落語会を実施

6月８日(火)、9月7日(火)、12月1４日(火) 南プラ火曜寄席

尼崎市生涯学習プラザ運営事業体



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

ー

ー

ー

こども食堂の開催。

毎月第三日曜日 午前１１時から午後２時 まあるい食卓

みんなでご飯プロジェクト

人数

子ども等 ４２人



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

年間を通して、３学期制の毎週火曜日に実施しまし
た。

参加した保護者の方は、子どもを預け、安心して子
育てに関する講座を受講し、運動会やクリスマス会
といった行事ごとにも親子で楽しんで参加されてい
ました。

子ども達は、最初は初めて親と離れることで、不安
もたくさんあり、泣いてしまう子どももいましたが、
３学期にもなるとお友達ができたり、保育ボラン
ティアのみなさんと仲良くなるなど、成長が伺えま
した。

100％

・ 初めて子どもと１時間以上離れることに、最
初は不安もありながらの参加でしたが、経験豊
富で優しい保育ボランティアさんのおかげで、
安心して預けることができました。

・ １時間程度でも、子どもと離れて、自分のた
めに時間を使えること、他のお母さんたちと、交
流して同じ悩みを共有したりいろんなお話を聞
くことができたので、参加して本当によかった
です。

・ ベッタリだった子どもも、来年からの幼稚園
に向けて、練習のためにと思って参加しました
が、参加した母親にとってもとてもいい機会で
した。

区分 参加者数（19回）
ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ ７～９人

保護者 ７～９人

子ども ７～９人

延べ人数 ４１２人

子育てをしている親を対象に、子どもを保育ボランティアが預かり、別室で親同士での交流や子育てに関する講座を
受講することで、幼稚園に入園する前の親離れの一助にもなるような活動をしているグループ「潮江子育て学級」に対
して、地域課題解決に向けた取組として、小田北生涯学習プラザの貸室を提供し、共催で実施しました。

令和３年５月１１日～令和４年３月１日 潮江子育て学級

潮江子育て学級



講座・イベント実施結果

〇 実施内容

〇 今日の一枚 〇 参加者

〇 講座のようす

〇 参加者の感想(おもなもの)

○ 実施日

参加者満足度

○ 講座名

○ 共催

【報告・発信用資料】

70年代、８0年代の洋楽ポップスを聞きながら、歌詞の
意味や英会話など楽しく英語を学びました。

講師の海外赴任中のエピソード紹介もあり、受講者から
好評でした。

実施日 参加者数

4月18日 8名
5月16日 6名
6月20日 5名
7月18日 13名
9月19日 15名
10月17日 11名
11月21日 11名
12月19日 5名
1月16日 5名
2月20日
3月20日
計

テキストを使用した実践的な英会話や文法の学習、また、70～８0年代洋楽のヒット曲の英語歌詞を学ぶ。

主にシニア世代の方々の学習意欲の促進と、社会との繋がりの場とすることを目的に実施する。

毎月第三日曜日（８月1５日を除く） 役に立つ英会話＆ポプソン英語

尼崎市生涯学習プラザ運営事業体


